



□晚报记者 张华 实习生 温婧 整理

天天上班,很累,一发工资,又感到少得可怜,“钱难挣”,几乎成为大家共同的感受,可脑子里如果有了金点子,挣钱倒不是难于上青天。山东农民纪尚才,利用自己的金点子,在废弃的玉米皮上找到大买卖,本期重点推荐,也算是抛砖引玉,希望能给您的大脑来点启发,期望您的创意“金点”成为下一个经典。

●创意故事

玉米皮编草鞋 创意让草变成金

千百年来,玉米皮的最后归宿无外乎两种:烂在地里、烧火做饭。山东莒县城阳镇的农民纪尚才在一次收玉米的时候,看见白花花的玉米皮没用,突然冒出个想法:“用玉米皮能不能做鞋?”想法演变成现实,从一分不值的玉米皮到成为草鞋,又从最初的不加塑料底的草鞋,到耐磨防水的时尚草鞋,纪尚才一直在改进。自然古朴、轻便舒适、透气性好、独具民族特色的玉米草鞋,夏天在家可以当拖鞋穿,抑制脚臭还能按摩,走在街头,也是一道时

尚风景,一文不值的玉米皮做成草鞋,卖到了几十元,甚至上百元。

玉米皮草鞋先打入广州、义乌、上海、北京等城市,每年销量达几十万双。亲历成功,纪尚才的体会是,“只要有创意,草也是金,废也能成宝。”

中国结,吉祥结,十字结,六心结,这都是巧手农民的拿手好戏,也是外国客商喜欢的民族特色。当地人用自纺的棉线做成鞋帮鞋面,把草编工艺和中国结工艺巧妙结合,使小草鞋以每双20美元的价格打入了国际市场。

●原创力量

炎热的夏季,穿一双吸汗的草鞋是一种享受,这就是创意的力量,许多网友也有自己的原创绝活,在创意栏目一展风采。

自动灭火的香烟

“dengjie528”:看到烟头经常引起火灾,突然有个灵感,若香烟能自动灭火,许多灾难不就避免了?在烟滤嘴的下面用一些特殊的材料装上一滴水,当烟吸到一定程度后,就可点燃包着水的材料,使它破碎,水就流出来,这样香烟就自然灭了!

无风起飞的风筝

“5879”:很多朋友都喜欢放风筝,但经常都会碰到有风没风的情况,风筝没风就真的不能飞吗?如果风等做成可充入氢气的,利用气球原理,让风筝随时起飞。

投币式水龙头

“心晴”:大家在上街的时候,手有时候弄脏了,很想找点水来洗一下,但是在街上却极少,甚至找也找不到水龙头,如果有个投币水龙头会不会受欢迎?既能方便群众,还提示人们要节约用水。

创意也疯狂

玉米皮造草鞋、狗狗专用碗都闯出大市场,你有好点子也来说说

●他山之石

“他山之石,可以攻玉”,这些现实中的奇思妙想,或许能带给你别样的惊喜。

“50+”老人超市

在奥地利首都维也纳有专门为50岁以上老人服务的购物场所,其标志为“50+”超市。“50+”超市创意很简单,但又很独到。超市货架之间的距离比普通超市大得多,老人可以慢慢地在货架间选货而不会显得拥挤或憋气;货架间设有靠背座椅;购物推车装有刹车装置,后半截还设置了一个座位,可随时坐在上面歇息;货物名称和价格标签比别的超市大,更加醒目;货架上还放着放大镜。如果老人忘了带老花镜,可以到入口处的服务台去临时借一副老花镜戴上。最重要的是,超市只雇50岁以上的员工。

对此,一家“50+”超市经理布丽吉特·伊布尔说:“这受到顾客的欢迎,增加了他们的信任感。”从中获益的不仅仅是顾客,雇用的12名员工又可以重新获得工作。

“50+”超市深受老人欢迎,同时被其他年龄层所接受,商品的价格与其他超市一样,营业额却比等规模的普通超市多了20%。

为狗儿设计健康碗

俗话说得好,“吃得慌,咽得忙,伤了胃口坏了肠”。用餐时尽可能细嚼慢咽,利于身心健康。宠物要健康,同样需要培养良好的饮食习惯。

麻烦的是,狗儿并不会明了这个道理,急匆匆风卷残云,当然伤胃又伤肠,成为爱狗人士的一大头疼问题。

一位叫李隆新的驯狗师独具匠心地为狗儿开发出一套全新的创意产品:健康碗和玉珠盘。健康碗里多设计了三道鸡胸骨一样的隔离物,能阻止狗儿毫无节制地进食,把狗儿就餐的时间自然延长2~3倍,由此养成一种健康的饮食习惯。玉珠盘主要用来盛水,但盘里多了浮片,中间有三叶梅形状的漏孔,阻止狗儿因吸水速度过快被呛。

李隆新的发明,受到宠物界商家的关注,一些欧美商家和日本商家在展销会上争相提出要李隆新的特许经营商。

北京工业大学留学本科招生

北京工业大学中加学院为国内知名的中外合作学院,自2000年开始与美、英、加、澳等国家的多所著名大学合作开展2+2留学本科项目,是国内举办此类项目首屈一指的教育机构。经北京市教委批准,北工大中加学院第8届2+2留学本科毕业生,9月初开学。2+2留学分两个学习阶

段,学生先在国内学习两年英语和部分专业课,然后赴国外学习两年专业课,毕业获得相应的国外大学学士学位。在2+2留学模式下,学生不仅能够先在国内打下扎实的外语基础,节省大量费用与时间,还提供了两年的缓冲与过渡,帮助学生为出国留学作好心理准备。2+2留学被公认为是高中毕业生出国留学的首选。

北工大中加学院2+2留学的优势在于:1)多国家、多院校合作,个人可根据意愿和条件选择留学国家与学校;2)项目在各使馆备案,签证无忧;3)外方合作大学均为所在国著名的公立大学;4)国内一流的师资力量。8月4日上午9点将于北工大知新园学术报告厅举行大型招生说明会,欢迎参加!

Advertisement for various services including transportation, furniture, and moving. Includes logos for '如意' (Ruyi), '顺利' (Shunli), '吉利' (Jili), '大顺' (Dashun), and '惠丰' (Hui Feng) with contact numbers and addresses.